

我们身边的景点

樱花花开,带你去看十里花海

还等什么?一起相约浉河区东双河镇付河村吧



漫山遍野

一花,一树,一世界。樱花花开,带你去看十里花海!

——题记

本报记者 时秀敏

“到东双河看樱花吧,美得很!”入三月,朋友就相约。我满心满眼地期盼,近日终得成行。路上才知,朋友口中的樱花,其实是樱花。

车行十公里余,从107国道驶入浉河区东双河镇付河村地界,映入眼帘的一树树怒放的“雪白”立刻让我有点小失落的心飞翔起来。

我们沿着蜿蜒平整的乡村公路款款而行,路两旁,山腰间,目光所至,全是盛开的樱花。徜徉其间,俨然一片花的海洋,闭目吮吸,静美的世界里,只有樱花花开,只有芬芳四溢。

“十日樱花作意开,绕花岂惜日千回?”樱花之美,古往今来言说不尽。而樱花的美丽,也毫不逊色。尤其是这漫山遍野的连绵花海,这花海里随风微颤、暗香扶风的花枝,这花枝间如水晶雕砌般剔透的、簇拥着偎依着的芳瓣,何须笔墨的雅缀,自然是诗意醇酣,怎不让人兀自醉了?

付河村支部委员王磊告诉记者,付河村的樱花大多沿路种植,这条路贯穿付河村的杜湾、湖塘两个村民组,直通十三里桥乡的青石桥村。路通向哪里,樱花就盛开在哪里。一路走来,一路就是十里花海。

行在花间,不时可见慕名赏花的游人和辛勤劳作的农人。在游人眼里,一如我等,只

有花香。而在农人眼里,这满山满坡的烂漫,正是他们丰收的希望所在,花有多美,他们的希望就有多充盈。

“付河富了,这可是得了樱桃的利!”伴随爽朗的声音,一位干练的中年妇女出现在记者面前。王磊介绍,她就是付河种植樱桃的带头人王祖华。

王祖华快人快语:过去在东双河镇,大家好说“付河不富,响山不响”。为啥?都是省级贫困村。付河有多穷?浅山丘陵地貌让这里土地瘠薄,几亩薄田仅够养家糊口;零星的茶叶种植难成规模,大片荒芜山坡无人问津;村里一条一米多宽的土路坑坑洼洼,杂草丛生……

王祖华是付河贫困户中的一员。上个世纪九十年代初,因病致贫的她奋斗多年仍翻不了身。直到2007年,叔父翟道邦从外地带回4棵樱桃树,穷怕了的王祖华决心试种,当年不但成功实现了育苗,而且樱桃还开花结果了。第二年,她在自家责任田里推广种植樱桃,果子一斤8元供不应求。乡亲们看着眼羡,纷纷找到王祖华购买樱桃树苗。就这样,付河人像变魔术一般,让樱桃长满了这里的山山坡坡。

“过去我们一亩地种水稻,纯收入顶多400块钱。现在种樱桃,一亩地能种45棵,一棵

每年能收成200多块,收入个万儿八千没问题!”王祖华的丈夫翟普兵乐呵呵地算起账来,“现在我们东双河镇彭洼、白庙、何湾、王店等村都种了樱桃,连周边乡镇的老百姓也辐射带动了,少说也有了两三千亩。我们的樱桃不但在周边市场很抢手,还卖到了郑州、西安、武汉等大城市!”

可不,花海中可见隐约的洋楼。去年水泥路修通后,不少外出的付河人纷纷返乡。樱花花开时节,成熟之际,这里人气渐浓。返乡创业的、开办家庭餐馆的……付河人在尽享这美丽的同时,致富之路越走越宽。

付河富了,樱桃花开;回首伫息,依依不舍。此时的我,只愿沉醉在这唯美之中,哪怕只是一次回眸,亦足以醉于心间。抑或焚一缕心香,轻吟岁月静好,现世安稳……如此,甚好!

而这十里花海,樱桃花开得如火如荼,不正如付河人红红火火的日子吗?

待到樱桃成熟时,让我们再次相约,不见不散!

时间:当下

地点:浉河区东双河镇付河村

注意事项:趁着好春光,带着家人约上好友抓紧时间去踏青赏花;相机和手机充好电,多拍美图哦。

人在旅途

罗山寻龙记

吴晓军



龙池深不可测

世人皆晓“山水何家冲,长征出发地”,却不知“龙池大峡谷,罗山九寨沟”。周末,予借回老家探亲之际,特邀信阳一友人,共访龙池,一览山水之大观也。

秋雨初霁,水瘦山寒,风也猎猎,木也萧萧。车蛇行于山腰,心荡胸于层云。行之愈难,见之愈奇,雾岚似流水,红林若长河,鱼儿翱翔于浅底,苍鹰盘旋于长空。一代伟人独立寒秋,曾云:“万类霜天竞自由!”莫不如此乎?

水声愈烈,脚步愈切。涉险滩,跨急流,走丛林,攀岩石,终至龙池。上有绝壁,枯松倒挂,如猛兽奇鬼,森然欲搏人。下临深潭,蛟龙潜伏,与风水相吞吐,有窾坎镗之声。

友人见一石壁上有模糊“龙池”二字,问:“该字不知刻于何时,君可知‘龙池’称谓从何而来?吾愿听其详。”

吾曰:“时人莫小池中水,浅处不妨有卧龙。此瀑下黑潭,深不可测,自然常有神龙出没。取名龙池,实不足为怪。”

友曰:“天下深潭甚众,唯此名为‘龙池’,必有其因。”

吾顿曰:“君不见峡谷蜿蜒,怪石嶙峋,随山势而起伏,似巨龙蓄势,此必为龙池得名之由来。”友笑而不答。

良久,友人大呼:“吾知所以谓龙池也!”

吾曰:“吾已寻龙池得名者二,先生岂发现真龙乎?”

友指一潭上巨石曰:“真龙在此也!其即将升腾而起,却不舍水秀山灵之地。”

吾细观之,果不其然,蛟龙欲张血盆大口,狂吞万物,又似有恻隐之心,尾响深潭,颌首不语。老子《道德经》云:“天下莫柔弱于水,而攻坚强者,莫之能胜。”蛟龙藏匿黑潭深处,头枕碧波,伺机而动,自是无比惬意。吾叹曰:“吾尝三游龙池,皆不求甚解矣。”

苏子云:“事不目见耳闻,而臆断其有无,可乎?”然目见耳闻,略知皮毛,知其然而不知其所以然者,亦可乎?今日龙池游者甚众,皆云寄情山水,探险觅奇,实则附庸风雅,走马观花。如友深思慎取,立志寻其得名者寥寥,岂不悲乎?

临川先生云:“古人之观于天地、山川、草木、虫鱼、鸟兽,往往有得,以其求思之深而无不在也。”宇宙之大,品类之盛,天地有大美,得失寸心知。此蛟龙,古人见其山为筋骨,水为性情,白云而相伴之,深潭而涵养之,故命名为“龙池”,望其永栖如此,以保风调雨顺,人杰地灵。

古之人不余欺也!吾与友人约而同曰。

友人者,张泓也。乙未年季秋古蓼慈济吴某记。